

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Даниловой Анны Владимировны «Повседневные перемещения в досуговых практиках молодежи: социологический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

В настоящее время происходит существенная переоценка значения досуга, который становится одной из наиболее важных социально-культурных категорий жизни общества, социального воспроизводства его членов. Общество заинтересовано в эффективном использовании свободного времени людей, а, следовательно, существует потребность в выявлении и анализе основных тенденций развития досуговых практик, особенно нового поколения.

Наряду с традиционными, выделяются новые досуговые практики, связанные с применением информационных технологий, естественно, меняется и характер и особенности повседневных перемещений молодежи. Кроме того, проблемы досуговых практик молодежи, анализ особенностей повседневных социальных перемещений молодого поколения, становятся особенно актуальными в силу растущего воздействия технологических инноваций. Все возрастающее количество свободного времени, требует не только тщательного изучения, но и контроля со стороны общества и государства. Современные проблемы влияния развития научно-технического прогресса связаны с ростом количества перманентно безработного населения, которое необходимо чем-то занимать, чтобы не усугублять итак растущее неравенство. Поэтому актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений, тем более, что, фактически, социологические аспекты изучения особенностей и закономерностей повседневных перемещений, пока малоизученны.

Главная цель диссертационной работы состоит в выявлении направленности, содержания повседневных перемещений в досуговых практиках молодежи крупного промышленного центра и факторы, определяющие разнообразие маршрутов этих перемещений.

Внимательное изучение автореферата диссертации Даниловой А.В. позволяет утверждать, что соискатель в своем исследовании достаточно полно и глубоко проанализировала теоретико-методологический базис современных исследований в области социальных перемещений и досуговых практик населения. Автор демонстрирует хорошее владение категориальным аппаратом.

В первой главе автор, опираясь на большой объем отечественной и зарубежной научной литературы, дает содержательную характеристику понятий «повседневные перемещения», «досуг», «досуговые практики». Здесь выявляется специфика социологического подхода к определению повседневных перемещений, а также факторы, определяющие выбор маршрутов повседневных перемещений молодежи. Автором делается вывод о том, что основными факторами, определяющими повседневные перемещения молодежи, являются то, что молодежь находится в процессе социального самоопределения, освоения новых социальных ролей, технико-технологическое развитие современного общества, создающее новые возможности, нормы и правила взаимодействия между людьми, а также городская среда.

Во второй главе раскрывается специфика повседневных перемещений в досуговых практиках молодежи крупного промышленного города, представлены результаты собственного эмпирического исследования, предлагается типология маршрутов повседневных перемещений в досуговых практиках молодежи в зависимости от преобладания в них физических или виртуально-коммуникационных перемещений.

Автореферат А.В. Даниловой отличается полнотой раскрытия поставленной проблемы, самостоятельностью научного поиска, логичностью изложения. Автореферат показывает, что диссертационное исследование Даниловой А.В. основывается на обобщении значительного эмпирического материала, позволяющего сделать выводы о

социально-статусной дифференциации в повседневных перемещениях в досуговых практиках молодежи. Особенности выбора маршрутов повседневных перемещений обуславливаются экономическим и социокультурным ресурсами индивида, составляющими его экономический и социальный капиталы.

Количество и содержание публикаций автора диссертации свидетельствует о серьезности проделанной работы. Текст автореферата свидетельствует, что диссертация А.В. Даниловой представляет собой самостоятельное, творческое исследование по решению актуальной научной задачи, отличается новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует специальности ВАК 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы. Результаты работы представлены вполне обоснованно.

В целом, анализ текста автореферата дает возможность судить о том, что по актуальности поставленной проблемы, научной новизне проведенных исследований и значимости положений, выносимых на защиту, исследование отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор - Данилова Анна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

кандидат социологических наук,
доцент кафедры политологии и социологии
ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет»;

Г.В. Тартыгашева

07.11.2017 г.

Тартыгашева Галина Владимировна
Адрес: 670000, Республика Бурятия,
г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, д.6.
тел.: 8(914)987-23-05

e-mail: tartygashева@gmail.com

